

持续俩月无有效降水

## 150 多万亩农田面临重旱

本报11月16日讯(记者孟君)两个多月来,临沂市一直未形成有效降水,记者了解到,目前全市近400万亩农田受旱,其中150多万亩农田面临重旱。

记者从气象部门了解到,9月11日至11月11日全市平均降水量仅14.2毫米,比常年偏

少82.7%。根据11月8日市农业局及部分县局测墒和各县区干旱监测结果显示,目前临沂市农田土壤含水较前期继续下降,尤其是耕作层土壤湿度下降迅速,部分县区出现轻旱,并出现干土层,对小麦当前生长不利。

市农委种植业管理科的工

作人员告诉记者,目前全市的农田持续干旱,受旱面积近400万亩,其中已经浇水200多万亩,但还有150多万亩农田面临重旱。

据了解,目前全市已经发布了紧急通知,要求发动群众,在封冻以前将所有农田普浇一遍水。此外,组织了6个

抗旱督导组,查看灾情并指导农民合理浇水。

记者从临沂市防汛抗旱指挥部办公室了解到,多数地区前一段时间水库容水量还算充足,可暂时缓解部分旱情,目前各县区正在调度旱情信息,全市暂时还未启动抗旱紧急预警。

同期降雨之少

史上第三

未来一周仍无降雨

本报11月16日讯(记者张纪珍)未来一周仍不见降雨。自9月11日至11月11日,临沂这两个月的平均降水量仅14.2毫米,这一时期的降水量之少,位列1951年临沂有气象记录以来的第三位。

从往年记录来看,9月11日至11月11日两个月的降水量平均为81.9毫米。自1951年有气象记录以来,2001年,临沂比较旱,降水量为12.5毫米。2006年的这个时期是最早的,降水量仅为3毫米。2006年临沂市防汛抗旱办公室查阅水文资料发现,这3毫米降水量的重现期是105年一遇。

根据气象部门天气形势分析,从现在起一直到22日,临沂市仍无明显降水过程,旱情会进一步加剧。

天气干燥

呼吸道疾病多发

本报11月16日讯(记者唐丽丽)天气干燥少雨、空气湿度低,记者走访医院了解到,呼吸道疾病和上火患者明显增多。医生提醒,市民应多喝水、多吃蔬菜和水果,以补充体内水分。

16日上午,虽然已快到中午下班时间,到市人民医院就诊的患者还是不少。等待就诊的刘先生告诉记者,前段时间他的喉咙发干不舒服,当时就拿了点消炎药。但这几天又经常干咳,晚上也睡不好。

门诊科医生告诉记者,近期因天气干燥而引起呼吸道疾病的患者

明显增多,平均每天要接诊十几例。今年天气过于干燥,在这种条件下细菌、病毒活跃,与往年相比,今年呼吸道疾病发病率较高,而且患者康复的周期较长。

天气干燥,空气湿度低,不仅呼吸道疾病患者有所增加,上火患者也不少。记者走访市区部分社区门诊发现,天气干燥引起的鼻子出血、口唇干裂出血等患者也明显增多。

医生提醒市民,平时应多喝水,多吃瓜果蔬菜等富含维生素的食物,补充体内水分。还要经常用水拖地,最好在有暖气的屋内放置一盆清水,以增加空气湿度。



“解渴”

11月15日,郯城县马头镇马一村农民在灌溉干枯的小麦。临沂市已两个多月没有有效降雨,让不少小麦受旱,相关部门和农民们都在想办法为小麦“解渴”。

房德华 摄